



Katedra slovenskej literatúry a literárnej vedy FF UMB v Banskej Bystrici
v spolupráci s Literárnym a hudobným múzeom Banská Bystrica

Vás pozývajú na vedecký seminár

Možnosti a limity literárnej vedy vo vzťahu k súčasným reformám literárneho vzdelávania,

ktorý sa uskutoční **10. novembra 2021** od 9.00 h **prostredníctvom** elektronickej komunikačnej platformy **Microsoft Teams**. Podujatie je organizované v rámci projektu APVV *Postavenie sociálnych a humanitných vied v spoločnosti: ich možnosti a limity*.

Vyučovanie literatúry na jednotlivých stupňoch školského systému je dlhodobo diskutovaným problémom, do ktorého sa reprezentanti literárnej vedy obvykle výraznejšie nezapájajú. Pritom ide o podstatnú skúsenosť so slovesným umením, ktorou prechádzajú takmer celé generácie detí a mládeže. Seminár poskytuje príležitosť premýšľať o literárnom vzdelávaní ako o súčasť výskumného poľa literárnej vedy. Otvára sa široké spektrum otázok, počnúc základnou: patrí vôbec literárne vzdelávanie medzi objekty literárnovedného výskumu? Ak áno, prostredníctvom akých metodologických nástrojov je možná jeho konceptualizácia? Akými spôsobmi vstupujú literárni vedci do súčasných diskusií o literárnom vzdelávaní a do jeho reforiem; s akou predstavou o obsahu a funkciách slovesného umenia pracujú? Sú hlasy literárnej vedy, odborovej didaktiky a štátnej vzdelávacej politiky súladné, či disharmonické? Ako dnes ponímať mimoškolské literárnovzdelávacie aktivity – aké problémy a výzvy stoja napríklad pred literárnym múzejníctvom a inými pamäťovými inštitúciami? Čo očakávajú od literárnej vedy samotní učitelia literatúry? Súhrne: ako a s čím je literárna veda schopná vstupovať do reformovania literárneho vzdelávania a aké limity pri tom pôsobia?

Uvítame účastníkov zastupujúcich literárnu vedu, odborovú didaktiku, múzejnú pedagogiku, štátne pedagogické inštitúcie aj komunitu učiteľov literatúry. Záznam podujatia plánujeme po súhlase aktérov zverejniť na internetovej stránke projektu. V prípade záujmu účastníkov pripravíme zborník príspevkov.

Elektronické **prihlášky** na seminár prijímajú organizátori **do 31. októbra 2021** na adresách ivan.jancovic@umb.sk, sona.svacova@svkbb.eu.

Mgr. Soňa Šváčová, PhD.
vedúca LHM Banská Bystrica

doc. Ivan Jančovič, PhD.
vedúci KSLLV FF UMB
v Banskej Bystrici